

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакция открыта ежедневно, кроме праздничных дней, от 1 до 2-х часов по-полудни.

Статьи, доставляемые для помѣщенія въ тексты газеты, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Статьи, доставляемые безъ обозначенія условий, считаются безплатными и поступаютъ въ полное распоряженіе редакціи.

АДРЕСЪ

Редакция и контора помѣщаются на углу Головинскаго проспекта и Барятинской улицы, домъ Ротина, входъ съ Головинскаго проспекта.

КАВКАЗЪ

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ

ОТЪ КОНТОРЫ.

Контора для приема подписки и объявленій открыта ежедневно отъ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ и отъ 6 до 8 часовъ вечера. Плата за объявленіе—за размѣщеніе въ день, по 10 коп.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Table with subscription rates: На годъ... 11 р. 50 к., 6 р., 3 р. 50 к., 1 р. 50 к. etc.

Отдѣльные листы по 5 коп.

ОТЪ КОНТОРЫ.

Объявленія изъ Москвы, С.-Петербурга, Царства Польскаго и изъ-за границы, кромѣ Франціи, принимаются исключительно въ центральной конторѣ объявленій, бывшей Л. Метцль, въ Москвѣ, Мясницкая, домъ Спиридонова.

РАСПОРЯДИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТЪ

Симъ объявляетъ, что закрытіе кавказской выставки послѣдуетъ 1-го ноября. 1608 (3) 2.

СОДЕРЖАНІЕ.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Распоряженіе, объявленное правительствующему сенату министромъ финансовъ. Неофициальная часть. Телеграммы. 28-го октября. ПЕТЕРБУРГЪ. Государственный банкъ объявляетъ, что подписка на послѣдній выигрышный заемъ дала въ общей суммѣ 258200 подписчиковъ.

совета о преобразованіяхъ по горной части на Уралѣ, Кавказѣ и Сибири**).

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

ТЕЛЕГРАММЫ.

(Отъ Спериала телеграфнаго агентства). 28-го октября.

ПЕТЕРБУРГЪ. Государственный банкъ объявляетъ, что подписка на послѣдній выигрышный заемъ дала въ общей суммѣ 258200 подписчиковъ, затребовавшихъ 26146965 вкладныхъ листовъ. Размѣръ удовлетворенія подписчиковъ опредѣлился слѣдующимъ образомъ: Затребовавшихъ одинъ, два и три листа будутъ удовлетворены сполна; затребовавшихъ пять и четыре листа получать три, отъ шести до десяти—пять, отъ 11-ти до 100—пять и 1/10, остальной части затребоваемаго числа, отъ 101 до 1000—15 листовъ и 1/10, остальной части подписки и, наконецъ, подписчики, затребовавшие болѣе 1000 листовъ, получать 25 листовъ и 1/2, остальной части затребоваемаго количества. Первый срочный взносъ будетъ принимаемъ не только 15-го, но и 16-го, 17-го и 18-го ноября безъ начета 1/10. Внесенные денежные залоги будутъ обращены въ уплату перваго взноса; излишекъ будетъ возвращаться; въ случаѣ недостатка, должна быть произведена доплата. Въ приемѣ перваго взноса будутъ выдаваемы временныя свидѣтельства на предьявленія. Въ упомянутые-же дни будутъ принимаемы отъ желающихъ и полныя оплаты, съ выдачей на сумму доплатъ особыхъ именныхъ квитанцій.

Газеты сообщаютъ, что 11-го ноября выйдетъ изъ печати тарифъ на перевозку хлѣбныхъ

грузовъ въ прямомъ внутреннемъ сообщеніи дорогъ 1-й, 2-й и 3-й группъ и дорогъ внѣ группныхъ. Тарифы эти будутъ введены въ дѣйствіе съ 15-го ноября.

ПАРИЖЪ. Леруа Болье въ „Journal des Débats“ констатируетъ, что за послѣдніе годы финансовое положеніе Россіи особенно улучшилось, или, правдѣе, упрочилось. Авторъ опровергаетъ критическіе отзывы англійскихъ газетъ и доказываетъ, что въ Россіи бюджетъ лучше управляется, чѣмъ въ большей части государствъ, подчиненныхъ парламентскому контролю, такъ какъ въ настоящее время болѣе часть парламентовъ поощряетъ расходы, вмѣсто того, чтобы ихъ сдерживать. Улучшеніе русскаго бюджета доказывается не только исполненіемъ росписи 1888 года, но также курсомъ и % кредита. Послѣ обстоятельнаго разбора русскаго бюджета, авторъ въ заключеніе говоритъ: „Русское правительство, въ извѣстномъ смыслѣ патріархальное, доказываетъ, что оно можетъ управлять, соблюдая экономію и осторожность; требуется лишь нѣсколько лѣтъ для того, чтобы дать значительное развитіе богатствамъ этой обширной имперіи. Все свидѣтельствоуетъ о томъ, что Русскій Императоръ желаетъ мира и что ни одна держава не имѣетъ, по видимому, въ настоящее время столько вліянія или силы, чтобы вовлечь Императора противъ воли въ войну“.

С.-Петербургская биржа: Завладные листы земельнаго банка: тифлискаго 97 1/2 и 97 3/4, кутаискаго 98 1/4 прод.; облигаціи тифлискаго город. кред. общ. 84 1/4 прод.

ТИФЛИССКАЯ ЖИЗНЬ.

Въ воскресенье, 29-го октября, въ тифлисской 2-й гимназій состоялся годичный актъ, подробный отчетъ о которомъ сообщимъ завтра. Теперь же приводимъ списокъ наградъ, которые розданы были на этомъ актѣ. По опредѣленію педагогическаго совета 2-й тифлисской гимназій, выданы награды: 1-й степени (ягнтя и похвальный листъ), за отличные успѣхи и поведеніе, слѣдующимъ ученикамъ: пригготовительнаго класса: 1) Гиртлеу Карлу, 2) Дарскому Борису, 3) Лилову Владимиру—при переходѣ ихъ изъ младшаго отдѣленія въ старшее; 4) Туманову Александру, 5) Кильштету Константину, 6) Мегвингхусову Евгению, 7) Чреалу Александру и 8) Михайлову Константину—при переходѣ ихъ изъ старшаго отдѣленія въ 1-й классъ; 1-го класса: 9) Волобянову Александру, 10) Каханову Георгію, 11) Тхоржевскому Ивану, 12) Шидловскому Александру—при переходѣ ихъ изъ 1-го во 2-й; 2-го класса: 13) Владимірову Александру, 14) Бутенко Вадиму—при переходѣ ихъ изъ 2-го класса въ 3-й; 3-го класса: 15) Савельеву Антону—при переходѣ ихъ изъ 3-го класса въ 4-й; 4-го класса: 16) Поткову Маркусу—при переходѣ изъ 4-го класса въ 5-й; 5-го класса: 17) Зеленковскому Якову—при переходѣ изъ 5-го класса въ 6-й; 6-го класса: 18) Вартанесову Александру и 7-го класса: 19) Мигдисову Степану. Наконецъ, удостоены наградъ за успѣхи въ черченіи и рисованіи слѣдующіе ученики: 1-го класса—Роденко Викторъ, 3-го класса—Попель Всеволодъ, 4-го класса—Попомаренко Степанъ, Полякъ Ааронъ, 5-го класса—Мигдисовъ Александръ и Роденко Григорій, 6-го класса—Фогель Борисъ и 7-го класса—Вильфельдъ Петръ.

Мъ слышали, что управленіе кавказской желѣзной дороги рѣшило перейти на угольное отопленіе жилыхъ здаданій, расположенныхъ на станціяхъ обходной линіи Сурамскаго тоннеля. По этому поводу начальнику ремонта дороги поручено составленіе соответствующаго проекта приспособленій для угольнаго отопленія, а также расчета, насколько послѣднее выгодно для дроваго отопленія.

Городской водопроводъ въ послѣднее время опять сталъ портиться. Такъ, въ пятницу, на Головинскомъ проспектѣ, противъ зданія окружнаго суда, вслѣдствіе порчи водопровода, вода сильнымъ фонтаномъ выбивалась на мостовую, стѣвая цѣлымъ ручьемъ по водосточной канавѣ.

КАВКАЗСКАЯ ЖИЗНЬ.

Изъ ур. Царскіе-Колодцы намъ пишутъ: Въ память чудеснаго спасенія Государя Императора и Августѣйшей Его Семьи при катастрофѣ 17-го октября 1888 г., мѣстные жители рѣшили построить школу и доставить въ ней икону св. пророка Осія.

Изъ Ставрополя-Кавказскаго намъ пишутъ:

Съ удовольствіемъ... Не можете же вы мнѣ отказать въ такомъ невинномъ удовольствіи? Вы понимаете, что это не простое любопытство.—Подумайте, графъ,—20 лѣтъ... Я васъ понимаю, но повторяю, что это невозможно. — Она не у васъ? — О, еслибъ... — Но... вашъ отказъ мнѣ непонятенъ. Наступило молчаніе. Графъ задумался и черезъ нѣсколько минутъ прибавилъ: — Вы сейчасъ поймете. Только то, что я вамъ расскажу, должно остаться между нами. — Хорошо. — Вчера, вечеромъ, когда я возвращался изъ театра... Давали «Le genre de M. Poirier». Вы знакомы съ этой пьесой? — Я не бываю въ театрѣ и ненавижу музыку. — А, тѣмъ хуже для васъ, произнесъ графъ тономъ удивленія... Я имѣлъ при себѣ Вителиуса. Проходя улицу Карусель, я замѣтилъ двухъ подозрительныхъ личностей, которыя, какъ мнѣ казалось, хотѣли на меня напасть. Я ускорилъ шаги, а они за мной. Я достигъ моста Saints-Pères и они тулаже. Тогда я сказалъ про себя: «У меня достаточно времени, чтобы выбраться на улицу Бакъ, а тамъ есть люди—и я спасенъ».

Я долженъ вамъ сказать, что у меня ноги здоровы и я мчался, какъ выхор. Но не успѣлъ я добраться до угла, какъ услышалъ шаги жуликовъ. Набережная была чиста, какъ Сахара, и не могъ больше медлить... Честное слово, я спряталъ монету въ безопасное мѣсто. Я-бы никогда не могъ перенести мысли, что она въ рукахъ жуликовъ. — Прекрасная мысль! Позвольте васъ поздравить... И такъ, вы ее спрятали въ безопасное мѣсто? — Да, я ее проглотилъ, ей Богу! Другого средства не было. А что вы сдѣлали бы на моемъ мѣстѣ? — Конечно, то-же самое! — Вы добрый человѣкъ! Но это еще не все... Что всего болѣе досадно въ этомъ смѣльномъ приключеніи, это—то, что въ ту минуту она обомлѣла и осталась въ одной кавятки и спойкой вошли въ нее... Зефиринъ Барбо получалъ которую онъ такъ страстно желалъ имѣть. Она, между тѣмъ, нѣсколько не пострадала отъ своего путешествія... Графъ Станиславъ Радискій послалъ ее Барбо съ записочкой, въ которой извѣщалъ, что самъ ее не занесъ, такъ какъ онъ не совсѣмъ здоровъ и долженъ нѣсколько дней остаться въ постели.

таняхъ и на студентовъ III-го и IV-го курсовъ. По извѣстіямъ, идущимъ изъ Петербурга, этотъ вопросъ уже рѣшенъ въ положительномъ смыслѣ, и студенты, окончивающіе курсъ въ текущемъ году, обязаны будутъ сдать первое полукурсовое испытаніе въ объемѣ предметовъ, читанныхъ на I-мъ и II-мъ курсахъ, въ теченіе мая мѣсяца 1890 года.

РУССКАЯ ЖИЗНЬ.

Изъ доставленнаго намъ семнадцатаго годового отчета общества спасенія на водахъ, состоящаго подъ Высочайшимъ покровительствомъ Государыни Императрицы, видно, что въ 1-му января текущаго 1889 года учрежденіе общества состояло изъ двухъ крестерскихъ станцій, 10-ти ракетныхъ, 49-ти морскихъ станцій, изъ коихъ 10 снабжены ракетными приборами, 41-й станціи на внутреннихъ водахъ, 73-хъ зимнихъ станцій, 72-хъ подстанцій, 6-ти мѣстныхъ огней, 60-ти пунктовъ для оказанія первоначальной помощи, 657-ми спасательныхъ постовъ и 281-го спасательнаго поста, прилежащаго пограничной стражѣ. Въ теченіе отчетнаго года всѣми этими учрежденіями подана помощь 348-ми лицамъ и предупреждено крушеніе 31-го судна, изъ числа которыхъ 28—ботама общества, крейсирующими у банокъ Вулзуръ и Неймангрудъ. Всего-же, со времени основанія общества, его учрежденіями спасена жизнь 6378-ми человекъ и предупреждено 616 крушеній. Въ тотъ-же періодъ времени чинами таможенной пограничной стражи спасено 943 человекъ и предупреждено крушенія 40 судовъ. Денежныя средства общества въ 1-му января простирались до 527508 руб. 26 коп., изъ которыхъ 142141 р. основного капитала, 232324 р. текущихъ средствъ, 22468 р. страховаго капитала, 130309 р. пожертвованій въ пользу вдовъ и сиротъ военнохъ, погибшихъ на водахъ въ войну съ Турціей, и другихъ мелкихъ суммъ, имѣющихъ иное назначеніе.

Въ московскомъ университетѣ, по словамъ газетъ, получено распоряженіе о введеніи полукурсовыхъ испытаній, Высочайше утвержденныхъ 22-го августа. Определеніе порядка и времени производства испытаній предоставлено всецѣло усмотрѣнію факультетовъ. По словамъ, советъ университета обратился къ г. министру народнаго просвѣщенія съ запросомъ, распространяется-ли дѣйствіе правилъ о полукурсовыхъ испи-

спасенъ. Я долженъ вамъ сказать, что у меня ноги здоровы и я мчался, какъ выхор. Но не успѣлъ я добраться до угла, какъ услышалъ шаги жуликовъ. Набережная была чиста, какъ Сахара, и не могъ больше медлить... Честное слово, я спряталъ монету въ безопасное мѣсто. Я-бы никогда не могъ перенести мысли, что она въ рукахъ жуликовъ. — Прекрасная мысль! Позвольте васъ поздравить... И такъ, вы ее спрятали въ безопасное мѣсто? — Да, я ее проглотилъ, ей Богу! Другого средства не было. А что вы сдѣлали бы на моемъ мѣстѣ? — Конечно, то-же самое! — Вы добрый человѣкъ! Но это еще не все... Что всего болѣе досадно въ этомъ смѣльномъ приключеніи, это—то, что въ ту минуту она обомлѣла и осталась въ одной кавятки и спойкой вошли въ нее... Зефиринъ Барбо получалъ которую онъ такъ страстно желалъ имѣть. Она, между тѣмъ, нѣсколько не пострадала отъ своего путешествія... Графъ Станиславъ Радискій послалъ ее Барбо съ записочкой, въ которой извѣщалъ, что самъ ее не занесъ, такъ какъ онъ не совсѣмъ здоровъ и долженъ нѣсколько дней остаться въ постели.

ЗАТРУДИТЕЛЬНОЕ ПОЛОЖЕНІЕ.

(Оскара Леона *).

Зефиринъ Барбо—одинъ изъ извѣстныхъ нашихъ собирателей рѣдкостей. Если дѣла ваши когда-нибудь приведутъ васъ на новый берегъ Сены, между улицъ Бакъ и бульваромъ Сентъ-Мишель, то вы, навѣрное, его увидите. Въ каюку-бы то ни было погуду, онъ всегда сидитъ возлѣ своей лавочки, на дивнунувъ шляпу на глаза, и съ любовью перелистываетъ какой-нибудь «Elzevir» или «Estienne», случайно попавшіе на пыльные полки букиниста. У него было особое чутье находить библиографическія рѣдкости: въ ненужномъ хламѣ классическія произведенія, всѣ исплачканная чернилами, никому не извѣстные романы, брошюры, которыя давно уже никто не читаетъ. У Барбо была еще другая страсть—къ стариннымъ медалямъ. Его коллекція медалей, болѣе обширная, чѣмъ луврская, приводила въ отчаяніе министра изящныхъ искусствъ, и любители древности прямо ею восхищались. Чтобы собрать всѣ рѣдкія медали въ свой монетный кабинетъ, находившійся въ его собственномъ отѣдѣ въ улицѣ Бургонъ, Барбо имѣлъ собственный отѣдъ. Знаменитый любитель рѣдкостей побывалъ въ Италіи, Германіи, Англии и т. д. Онъ около 20-ти лѣтъ

*) О. Л.

такъ какъ послѣдовалъ взрывъ, которымъ изувѣчено шесть человѣкъ, причѣмъ Михаилу Бивену оторвало руку и обѣ ноги, а крестьянскій сынъ Сосновскій отъ ранъ умеръ въ виланскомъ городскомъ госпиталѣ.

ЗАГРАНИЧНАЯ ЖИЗНЬ.

Франція. Похороны Эмиля Ожье. 16-го октября состоялась торжественная похороны знаменитаго драматурга. На могилѣ были произнесены рѣчи: Граромъ—отъ академіи, Жюльемъ Бларси—отъ «Comédie Française» и Франсуа Коше—отъ общества драматическихъ писателей. Послѣдній, между прочимъ, коснулся общественаго значенія произведеній Ожье. «Убѣжденный демократъ, сынъ той революціи, крайности которой должны быть забыты ради стремленій ея къ идеалу справедливости, Эмиль Ожье съ грустью смотрѣлъ на то, какъ несовершенны оказались ея послѣдствія и какія проваженія неравенства существуютъ среди людей. Горячо нападая на всемогущую роль капитала въ наше время и постоянно разясняя пагубныя ея послѣдствія, онъ затрогивалъ самую сыбую язву современнаго общества. Перечитайте, стоя на этой точкѣ зрѣнія, комедіи Ожье. Чаше всего въ встрѣчѣхъ въ нихъ тотъ типъ, который сатирикъ не переставалъ преслѣдовать,—типъ богатаго и тщеславнаго буржуа, глупость котораго можетъ сравниться лишь съ его недобросовѣстностью, типъ наглаго высочайшаго, убѣжденнаго въ томъ, что богатство можетъ замѣнить собою общественныя заслуги. Выступая-ли онъ подъ именемъ Шаррье, Русселя, Марешала, Герель или даже Пуарье, этотъ типъ олицетворяетъ собою денежную аристократію, которая давитъ міръ еще сильнѣе, чѣмъ среднебѣговая аристократія. Таково мнѣніе поэта, который, выходя на сцену лица благороднаго происхожденія, не скрываетъ своего снисходительнаго къ нимъ отношенія. Въ высочайшемъ, напротивъ, онъ безжалостенъ. Какъ-бы предчувствуя грядущую опасность отъ столь частаго явленія недобросовѣстно создаваемыхъ богатствъ, онъ, для лучшаго усвоенія этого вопроса, проливаетъ на него яркій свѣтъ посредствомъ антигетъ. Рядомъ съ торжествующимъ богачомъ онъ выводитъ на сцену обездоленнаго бѣдняка. Яркими красками рисуетъ онъ незабвенный типъ въ лицѣ Кибуйе—бѣднаго и образованнаго человѣка, умирающаго голодною смертію, съ бесполезнымъ дипломомъ въ карманѣ своего истертаго платья». Въ этомъ-то постоянномъ вниманіи Ожье къ социальному вопросу, по мнѣнію оратора, и заключается существѣннѣйшая заслуга покойнаго драматурга. Рѣчь свою Коше окончилъ указаніемъ на силу и изящество стиля Ожье, благодаря которымъ за нимъ обеспечено мѣсто въ ряду французскихъ классиковъ.

Германія. Можно было думать, что уроки, вынесенные изъ блокады Занзибара, изъ экспедиціи Висмана и изъ неудачъ германскихъ колонизаторскихъ попытокъ въ юго-западной Африкѣ, послужатъ къ тому, что гн. Бисмаркъ нѣсколько совертитъ аппетиты поклонниковъ доктора Петера. Въ этомъ смыслѣ можно было объяснить и одно изъ недавнихъ оффиціальныхъ заявленій по этому вопросу. Между тѣмъ такимъ ожиданіямъ прямо противорѣчатъ послѣдовавшее на дняхъ оффиціальное объявленіе германскаго протектората надъ владѣніями султана Виту, на восточно-африканскомъ побережьи, «ислѣдованными» германскими путешественниками Юльке, который былъ и убитъ тамъ, хотя успѣлъ предварительно заключить нѣсколько договоровъ съ мелкими туземными владѣльцами. Это объявленіе германскаго протектората надъ областью Виту повело къ возникновенію нѣкоторыхъ дипломатическихъ затрудненій между Германією и Англією. Дѣло въ томъ, что свой протекторатъ Германія основываетъ на договорѣ съ султаномъ Виту. Между тѣмъ, по англо-германской конвенціи 1886 г., область Виту отнесена къ владѣніямъ занзибарскаго султана, и на этомъ основаніи «Times» доказываетъ, что Германія въ настоящемъ случаѣ точно такъ-же нарушила заключенныя ею съ Англією соглашения относительно разграниченія ихъ взаимныхъ сферъ вліянія въ Восточной Африкѣ, какъ нарушила ихъ ранѣе относительно областей Ванга и Лану. Съ своей стороны «Kölnische Zeitung» и «Post» отвѣчаютъ, что Англія пропустила удобное время для того, чтобы воспротивиться учрежденію германскаго колониальнаго владѣнія въ Африкѣ, а въ настоящее время кабинетъ лорда Салистори едва-ли рѣшится изъ-за африканскія несогласія компрометировать свою политическую систему и установившіяся добрыя отношенія къ Германіи. Любопытнѣе всего, что въ сущности обѣ стороны спорятъ въ данномъ случаѣ, какъ замѣчаютъ французскія газеты, изъ-за шкуру неубитаго медвѣдя, такъ какъ омытъ показало, что африканскіе туземцы не питаютъ особенныхъ симпатій ни къ капитанамъ Висманамъ и докторамъ Петерсамъ, ни къ Стэнли и Макиновамъ.

Муниципальный совѣтъ въ Сиракузахъ рѣшилъ. «Diritto» приписываетъ эту всеобщую мѣру «недавней манифестаціи, направленной противъ дамъ». Дѣло идетъ о холодной встрѣчѣ, оказанной населеніемъ женъ Креспи, которой пышный въѣздъ былъ не по вкусу сиракузанцамъ.

Мормоны должны отказаться отъ многоженства. По крайней мѣрѣ, это вытекаетъ изъ заявленія вѣннскаго главы мормонскаго секты Вильфрда Вудрафа, который отказывается разрѣшать подобныя браки.

18-го (31-го) октября въ бельгійской секціи художественнаго отдѣла парижской выставки произошелъ пожаръ, который, къ счастью, удалось локализовать. Тѣмъ не менѣе, нѣсколько картинъ, ивременно представленныхъ значительную цѣнность, попорчено дымомъ. Пожаръ произошелъ отъ соседства кухни одного изъ ресторановъ выставки.

Въ Кейзерсаутернѣ предлагается воздвигнуть своеобразный монументъ императору Фридриху III. Монументъ этотъ убѣдительно напоминаетъ о слѣдующемъ инцидентѣ, ярко обрисовывающемъ характеръ покойнаго германскаго императора. Въ бытность свою наследнымъ принцемъ, Фридрихъ посетилъ однажды домъ кейзерсаутернскихъ сестеръ милосердія, гдѣ его встрѣтили съ подобающимъ почтениемъ. Въ числѣ дѣтей, призванныхъ въ этотъ домъ, находится также несчастный мальчикъ-калька. Оказалось, что крошечный былъ у него воспріимчивъ отъ купели. Когда вниманіе папѣскаго принца было обращено на это обстоятельство, онъ нагнулся къ мальчику, взялъ его на руки и принялся его цѣловать. Ребенку понравилось ласковое обращеніе принца и онъ принялся доверчиво играть съ блестящими орденами у него на груди. Крошечникъ, добродушно улыбаясь, долго держалъ ребенка на рукахъ. Именно этотъ моментъ, вѣрившіяся въ памяти очевидцевъ, и предлагается убѣдительно въ монументъ. Императоръ Фридрихъ будетъ изображенъ на немъ въ полной парадной формѣ, при всѣхъ орденахъ, держащимъ на рукахъ маленькаго шотландскаго сиротскаго дома.

Въ Бамбергѣ обрушилась стѣна новаго гимназическаго зданія, похоронивъ подъ собою 11 человѣкъ.

СМЪСЬ.

(Изъ разныхъ газетъ).

Въ Лондонѣ образовался комитетъ изъ многихъ известныхъ членовъ парламента для празднованія столѣтняго юбилея изобрѣтенія паровыхъ судовъ. Имя дѣйствительнаго изобрѣтателя почти неизвѣстно англійскому народу. Шотландецъ Вилліамъ Симптонъ въ 1789 г. впервые примѣнилъ силу пара къ судостроенію. Онъ умеръ въ Лондонѣ въ 1831 г. въ крайней бѣдности. Честь его изобрѣтенія до сихъ поръ осматривается американцами въ пользу Роберта Фултона. Но теперь доказано, что первая паровая лодка была устроена въ 1789 г. Симптономъ, тогда какъ Фултонъ въ 1807 г. устроилъ первый пароходъ въ Америкѣ, предпринявъ, въ 1801 г., озабочившись съ изобрѣтеніемъ Симптона. Шотландецъ позволилъ Фултону сдѣлать чертежъ съ своей лодки. Фултонъ посѣтилъ въ Парижѣ и предложилъ первому консулу, какъ заложному врагу Англіи, воспользоваться изобрѣтеніемъ Симптона. Но тотъ, не понимая по-англійски, прогналъ назойливаго американца. Тогда Фултонъ отправился въ Нью-Йоркъ, напелъ тамъ богатаго покровителя, и до сихъ поръ американцами считается однимъ изъ замѣчательнѣйшихъ изобрѣтателей, тогда какъ англійцы, превозносясь Джемса Уата за изобрѣтеніе паровой машины и Стефенсона за изобрѣтеніе ея къ желѣзнымъ дорогамъ, только терпеть не могутъ оказанную честь тому, кто сдѣлалъ Британію богатой.

Муниципальный совѣтъ въ Сиракузахъ рѣшилъ. «Diritto» приписываетъ эту всеобщую мѣру «недавней манифестаціи, направленной противъ дамъ». Дѣло идетъ о холодной встрѣчѣ, оказанной населеніемъ женъ Креспи, которой пышный въѣздъ былъ не по вкусу сиракузанцамъ.

Мормоны должны отказаться отъ многоженства. По крайней мѣрѣ, это вытекаетъ изъ заявленія вѣннскаго главы мормонскаго секты Вильфрда Вудрафа, который отказывается разрѣшать подобныя браки.

18-го (31-го) октября въ бельгійской секціи художественнаго отдѣла парижской выставки произошелъ пожаръ, который, къ счастью, удалось локализовать. Тѣмъ не менѣе, нѣсколько картинъ, ивременно представленныхъ значительную цѣнность, попорчено дымомъ. Пожаръ произошелъ отъ соседства кухни одного изъ ресторановъ выставки.

Въ Кейзерсаутернѣ предлагается воздвигнуть своеобразный монументъ императору Фридриху III. Монументъ этотъ убѣдительно напоминаетъ о слѣдующемъ инцидентѣ, ярко обрисовывающемъ характеръ покойнаго германскаго императора. Въ бытность свою наследнымъ принцемъ, Фридрихъ посетилъ однажды домъ кейзерсаутернскихъ сестеръ милосердія, гдѣ его встрѣтили съ подобающимъ почтениемъ. Въ числѣ дѣтей, призванныхъ въ этотъ домъ, находится также несчастный мальчикъ-калька. Оказалось, что крошечный былъ у него воспріимчивъ отъ купели. Когда вниманіе папѣскаго принца было обращено на это обстоятельство, онъ нагнулся къ мальчику, взялъ его на руки и принялся его цѣловать. Ребенку понравилось ласковое обращеніе принца и онъ принялся доверчиво играть съ блестящими орденами у него на груди. Крошечникъ, добродушно улыбаясь, долго держалъ ребенка на рукахъ. Именно этотъ моментъ, вѣрившіяся въ памяти очевидцевъ, и предлагается убѣдительно въ монументъ. Императоръ Фридрихъ будетъ изображенъ на немъ въ полной парадной формѣ, при всѣхъ орденахъ, держащимъ на рукахъ маленькаго шотландскаго сиротскаго дома.

Въ Бамбергѣ обрушилась стѣна новаго гимназическаго зданія, похоронивъ подъ собою 11 человѣкъ.

СПРАВОЧНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ.

ЗАКАВКАЗСКАЯ ЖЕЛѢЗНАЯ ДОРОГА.

Отходы и приходы поезда на ст. Тифлисъ. Въ Батумъ почтов. отход. 9 ч. 3 м. утра. Въ Батумъ... приход. 10 ч. 58 м. вѣч. Въ Баку... отход. 12 ч. 18 м. вѣч. Въ Баку... приход. 7 ч. 57 м. утра.

Между Тифлисомъ и Батумомъ. Изъ Тифлиса почт.-нас. отход. 1 ч. 54 м. дня. Изъ Батума... приход. 8 ч. 20 м. утра.

Между Тифлисомъ и Византисомъ. Изъ Тифлиса смѣн. отход. 8 ч. 35 м. утра. Изъ Византиса... приход. 8 ч. 44 м. вѣч.

РУССКОЕ ОБЩЕСТВО ПАРОХОДСТВА И ТОРГОВЛИ.

Ежедневное движеніе срочно-пассажирскихъ пароходовъ между Батумомъ, Одессою и Константинополемъ—по лѣтнему расписанію.

Отходъ изъ Батума. По вторникамъ, въ 4 часа пополудни, прямые рейсы съ заходомъ въ Сухумъ и Новоросійскъ.

По четвергамъ, въ 4 ч. пополудни, прямые рейсы съ заходомъ въ Новоросійскъ.

По субботамъ, въ 8 час. вѣч., круговые рейсы, по всѣмъ портамъ.

По средамъ, въ 8 вѣч. вѣч., заграничные рейсы съ Константинополемъ.

Приходъ въ Батумъ. По понедельникамъ, утромъ, приходятъ рейсы черезъ Керчь и Сухумъ.

По средамъ, утромъ, прямые рейсы черезъ Керчь и Новоросійскъ.

По пятницамъ, вечеромъ, круговые рейсы. По воскресеньямъ, утромъ, изъ Константинополя.

Привѣщеніе. Пароходы прямого рейса, на обратномъ пути изъ Батума заходяще въ Сухумъ и въ Новоросійскъ, будутъ отходить изъ Новоросійска въ 9 ч. вечера, для согласованія съ приходящею лодкою новоросійскаго жел. дороги.

Рейсы, совершаемые потіискии пароходами между Поті и Батумомъ.

Отходъ изъ Поті въ Батумъ. По вторникамъ, въ 9 ч. утра, къ прямому крымско-кавказскому пароходу, заходящему въ Сухумъ, Новоросійскъ и къ пароходу аналогичнаго линіи.

По пятницамъ, вечеромъ или ночью, на рейдъ къ круговому крым.-кавк. пароходу, идущему изъ Одессы въ Батумъ.

По субботамъ, въ 9 час. утра, къ круговому крымско-кавказскому пароходу, идущему изъ Батума въ Одессу.

Приходъ изъ Батума въ Поті. По средамъ и воскресеньямъ, около двухъ часовъ пополудни.

Движеніе срочно-грузовыхъ пароходовъ. Приходъ въ Поті. Изъ Сухума по вторникамъ. Изъ Батума по четвергамъ.

Отходъ изъ Поті. Въ Батумъ по четвергамъ. Въ Севастополь по пятницамъ. Агентство общества помѣщается на Дворцовой улицѣ, въ галлерей бывш. Ардуни №№ 117 и 118.

Расписание движенія срочныхъ почтовыхъ экипажей по военно-грузинскому тракту съ 7-го мая по 1-е ноября 1889 года.

Изъ Тифлиса: Пятидневная карета отправляется въ 7 час. утра, на ст. Гудури ночлеж., прибываетъ въ Владикавказъ на другой день, въ 5 час. пополудни.

Пятидневная карета отправляется въ 9 час. утра, на ст. Мелга ночлеж., прибываетъ въ Владикавказъ на другой день, въ 8 час. пополудни.

Шестидневный омнибусъ отправляется въ 4 часа пополудни, безъ ночлега, прибываетъ въ Владикавказъ на другой день, въ 7 час. пополудни.

Шестидневный омнибусъ отправляется въ 5 час. пополудни безъ ночлега, прибываетъ въ Владикавказъ на другой день, въ 8 час. пополудни.

Изъ Владикавказа: Пятидневная карета отправляется въ 7 час. утра, на ст. Пассануръ ночлеж., прибываетъ въ Тифлисъ на другой день, въ 6 час. пополудни.

Пятидневная карета отправляется въ 9 час. утра, на ст. Мелга ночлеж., прибываетъ въ Тифлисъ на другой день, въ 8 час. пополудни.

Шестидневный омнибусъ отправляется въ 4 часа пополудни, безъ ночлега, прибываетъ въ Тифлисъ на другой день, въ 7 час. пополудни.

Шестидневный омнибусъ отправляется въ 5 час. пополудни, безъ ночлега, прибываетъ въ Тифлисъ на другой день, въ 9 час. 50 мин. пополудни.

Гг. члены Императорскаго кавказскаго медицинскаго общества приглашаются въ очередное засѣданіе въ среду, 1-го ноября, въ 7 1/2 час. вѣч., въ помещеніи управленія медицинскою частью гражданскаго вѣдомства, что на Саперной улицѣ, въ домѣ Исарова. Засѣданіе публичное.

Предстоящія занятія: 1) Текущія дѣла. 2) Папатовъ И. И. О ростѣ населенія нѣкоторыхъ мѣстностей Закавказскаго края. 3) Сирскій К. Л. Лѣченіе сифилиса по способу Scargenjo—Смирнова. 4) Говеловъ С. Я. Необходимость строгихъ консервативныхъ принциповъ въ современномъ хирургіи.

(3) 1.

Списокъ дѣламъ, подлежащихъ разсмотрѣнію думы на 30-е октября 1889 г.

1) Докладъ управы о пособіи отъ города на содержаніе предположеннаго къ открытію въ Тифлисъ техническаго училища (Д. № 332).

2) Заключеніе комиссіи по иску г. Струве о землѣ, гдѣ городской приставъ для причала лѣса.

3) Промѣне Елисаветы Хечатуровой о сложеныя недомки оцѣночнаго сбора, съ заключеніемъ управы.

4) Промѣне Евлаверіи Баряковой о неправомерномъ взысканіи недоимки оцѣночнаго сбора.

5) Промѣне Сосико Окропидзе съ жалобой на управу, не утвердившую проектъ постройки.

6) Промѣне вдовы Маріи Шавердовой о назначеніи пенсіи за службу мужа.

7) Промѣне Георгія Каламакова о неправомерномъ требованіи оцѣночнаго сбора, съ заключеніемъ управы.

8) Промѣне Николая Добрыяскаго объ измѣненіи тарифа по снабженію дома его водою изъ котлованскаго сѣти (Д. № 319).

9) Промѣне Николая Рыбникова объ освобожденіи дома его отъ казеннаго налога, съ заключеніемъ управы.

10) Промѣне Андрея Полова о вероцѣннѣ дома.

Начало въ 7 1/2 ч. вѣч.

Не доставлены дѣлоши: Изъ Сухума—Богатову, Курскъ—Ушакову, Wien—Offenhein, Петербурга—Дьякову, Оренбурга—Савенкову, Севастополя—Струве, Кутаиса—Коста Гванцаладзе, Екатеринодара—Линь Ивановъ Коншинъ, Казань—Галдышевъ, Одесса—Каминскій, Севастополя—Персеровъ, Поті—Филиппу Кикнадзе, Мера—Иль Ягента, Михайлова—доктору Маркову, Вязно—Клюца—Паремузову, Акотифа—Осипу Коджаеву, Шуаверъ—прокурору Чернову, Моршанска—Диммерману, Владикавказа—Фрейбергу, Шуша—Джамалискому, Ардагана—Аюнуцъ, Петербурга—графу Стебкову, Самара—Шарого, Владикавказа—Нино Саакадзе, Александрополя—полковнику Капталіискому, Эривани—Ефрему Дейларханову, Сурама—поручику Павлову, Минска—Стефану, Кутаиса—Милларде.

28-го Октября 1889 года.

ТЕЛЕГРАФИЧЕСКІЯ ДѢШЕИ О ПОГОДѢ.

Въ 7 часовъ утра. Сообщено телеграфическою физическою обсерваторією.

Table with 10 columns: Station, Time, Barometer, Temperature, Wind, etc. Data for various stations like Poti, Batumi, etc.

Тифлисъ, 27-го октября 1889 года.

Table with 2 columns: Description of weather conditions and corresponding temperature values.

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Судебный приставъ при елисаветпольскомъ окружномъ судѣ, имѣющій мѣстоимущество въ гор. Елисаветполѣ, Иполитъ Ивановичъ Овсянниковъ объявляетъ, что 21-го числа декабря сего 1889 года, въ 10 часовъ утра, назначенъ имъ при томъ судѣ публичный торгъ на продажу недвижимаго имѣнія, принадлежащаго жителю гор. Елисаветполя Сарысу Ходжа Арутюнову Алахвердову, находящагося по 2-й части г. Елисаветполя, въ улицѣ Чаплы, заключающагося въ части двороваго мѣста, мѣрою земли: въ длину съ востока на западъ 20 саж. и ширину 9 саж. За долгъ его, Сариса-Ходжа Арутюнова Алахвердова, жителю гор. Елисаветполя Григорію Сарумову, по закладному акту, въ количествѣ 360 руб. съ % и проч. Означенное имѣніе оцѣнено въ 360 руб., съ каковой оцѣнки начнется торгъ.

Желающие купить означенное имѣніе могутъ читать въ канцеляріи окружнаго суда оцѣночную опись оному со всею перепискою, относящеюся до этой продажи. 1603 (3) 2.

Судебный приставъ при елисаветпольскомъ окружномъ судѣ, имѣющій мѣстоимущество въ горѣ Елисаветполѣ, Иполитъ Ивановичъ Овсянниковъ объявляетъ, что 2-го числа декабря 1889 года, въ 10 часовъ утра, назначенъ имъ при томъ судѣ публичный торгъ на продажу недвижимаго имѣнія, принадлежащаго елисаветпольскому жителю сосланному въ Сибирь, Семену Ованесову, находящагося въ 1-й части г. Елисаветполя, въ предмѣстьи Нарошенъ, заключающагося въ одноэтажномъ ветхомъ домѣ о 2-хъ жилыхъ комнатахъ съ дворомъ, въ коемъ имѣется 11 шт. фруктовыхъ деревьевъ, мѣрою земли подъ домомъ и дворомъ: въ длину 26 саж. 2 верш., въ ширину съ южной стороны 8 саж. 1 арш. и съ сѣверной стороны 8 саж. 2 арш., за долгъ его, Семена Ованесова, Сергію Будагову по закладному акту въ количествѣ 60 руб. съ проц. и проч. Означенное имѣніе оцѣнено въ 50 р., съ каковой оцѣнки начнется торгъ.

Желающие купить означенное имѣніе могутъ читать въ канцеляріи окружнаго суда оцѣночную опись оному со всею перепискою, относящеюся до этой продажи. 1602 (3) 2.

Окружное инженерное управленіе кавказскаго военнаго округа взыскать желающихъ принять въ отповѣй подрядъ поставку для частей войскъ, расположенныхъ въ гор. Тельавѣ, Тифлисскаго губерніи, 63 саж. дровъ трехполтной мѣры въ будущемъ 1890 году.

Торгъ будетъ произведенъ изустный, безъ переротки, съ допущеніемъ подачи и запечатанныхъ объявленій, при окружномъ инженерномъ управленіи 13-го будущаго ноября.

Подробныя условия поставки опубликованы въ особахъ прибавленіяхъ къ № 95 и 96 газеты «Кавказъ» за 1889 годъ, каковыя и можно разсматривать ежедневно, до 2-хъ часовъ дня, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней, въ окружномъ инженерномъ управленіи 1606 (3) 2.

Судебный приставъ при елисаветпольскомъ окружномъ судѣ, имѣющій мѣстоимущество въ горѣ Елисаветполѣ, Иполитъ Ивановичъ Овсянниковъ объявляетъ, что 28-го числа декабря сего 1889 года, въ 10 часовъ утра, назначенъ имъ при томъ судѣ публичный торгъ на продажу недвижимаго имѣнія, принадлежащаго насѣдникамъ умершаго шугинскаго жителя Тумана Ярамышева, находящагося въ 1 части г. Шуши, заключающагося въ двухъ-этажномъ каменномъ домѣ съ дворомъ, огородомъ и семью лавками, мѣрою земли подъ домомъ, дворомъ, огородомъ и лавками: въ длину съ южной стороны—10 саж. 7 арш., сѣверной—10 саж. 2 верш. и ширину съ западной стороны 37 арш. 13 верш., посрединѣ двора 9 саж. 11 верш. и съ восточной стороны 24 арш. 4 верш., за долгъ умершаго Тумана Ярамышева Моисею Сарумову по векселямъ въ количествѣ 3075 р. 65 коп. съ % и проч. Означенное имѣніе оцѣнено въ 4000 руб., съ каковой оцѣнки начнется торгъ.

Желающие купить означенное имѣніе могутъ читать въ канцеляріи окружнаго суда оцѣночную опись оному со всею перепискою, относящеюся до этой продажи. 1604 (3) 1.

На основаніи 846, 848 и 851 ст. уст. угол. суд., по опредѣленію карскаго мирового судьи, разсматривается фазтонщикъ, карскій житель Исай Савельевъ, обвиняемый въ присвоеніи; примѣты его не открыты.

Всякій, кому извѣстно мѣстопробываніе названнаго обвиняемаго Савельева, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится; установленія-же, въ вѣдомствѣ которыхъ находится имущество его, обязаны немедленно отдать его въ опекунскаго управленіе. 1582 (3) 1.

На основаніи 846, 848 и 851 ст. уст. угол. суд., по опредѣленію карскаго мирового судьи, разсматривается турецко-подданный Арифъ-Мустафа-оглы, обвиняемый въ нарушеніи таможеннаго устава. Примѣты его неизвѣстны.

Всякій, кому извѣстно мѣстопробываніе названнаго обвиняемаго Арифа-Мустафа-оглы, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится; установленія-же, въ вѣдомствѣ которыхъ находится имущество его, обязаны немедленно отдать его въ опекунскаго управленіе. 1584 (3) 1.

Судебный приставъ при елисаветпольскомъ окружномъ судѣ, имѣющій мѣстоимущество въ горѣ Елисаветполѣ, Иполитъ Ивановичъ Овсянниковъ объявляетъ, что 21-го числа декабря сего 1889 года, въ 10 часовъ утра, назначенъ имъ при томъ судѣ публичный торгъ на продажу недвижимаго имѣнія, принадлежащаго жителю гор. Елисаветполя Сарысу Ходжа Арутюнову Алахвердову, находящагося по 2-й части г. Елисаветполя, въ улицѣ Чаплы, заключающагося въ части двороваго мѣста, мѣрою земли: въ длину съ востока на западъ 20 саж. и ширину 9 саж. За долгъ его, Сариса-Ходжа Арутюнова Алахвердова, жителю гор. Елисаветполя Григорію Сарумову, по закладному акту, въ количествѣ 360 руб. съ % и проч. Означенное имѣніе оцѣнено въ 360 руб., съ каковой оцѣнки начнется торгъ.

Желающие купить означенное имѣніе могутъ читать въ канцеляріи окружнаго суда оцѣночную опись оному со всею перепискою, относящеюся до этой продажи. 1603 (3) 2.

Судебный приставъ при елисаветпольскомъ окружномъ судѣ, имѣющій мѣстоимущество въ горѣ Елисаветполѣ, Иполитъ Ивановичъ Овсянниковъ объявляетъ, что 2-го числа декабря 1889 года, въ 10 часовъ утра, назначенъ имъ при томъ судѣ публичный торгъ на продажу недвижимаго имѣнія, принадлежащаго елисаветпольскому жителю сосланному въ Сибирь, Семену Ованесову, находящагося въ 1-й части г. Елисаветполя, въ предмѣстьи Нарошенъ, заключающагося въ одноэтажномъ ветхомъ домѣ о 2-хъ жилыхъ комнатахъ съ дворомъ, въ коемъ имѣется 11 шт. фруктовыхъ деревьевъ, мѣрою земли подъ домомъ и дворомъ: въ длину 26 саж. 2 верш., въ ширину съ южной стороны 8 саж. 1 арш. и съ сѣверной стороны 8 саж. 2 арш., за долгъ его, Семена Ованесова, Сергію Будагову по закладному акту въ количествѣ 60 руб. съ проц. и проч. Означенное имѣніе оцѣнено въ 50 р., съ каковой оцѣнки начнется торгъ.

Желающие купить означенное имѣніе могутъ читать въ канцеляріи окружнаго суда оцѣночную опись оному со всею перепискою, относящеюся до этой продажи. 1602 (3) 2.

Окружное инженерное управленіе кавказскаго военнаго округа взыскать желающихъ принять въ отповѣй подрядъ поставку для частей войскъ, расположенныхъ въ гор. Тельавѣ, Тифлисскаго губерніи, 63 саж. дровъ трехполтной мѣры въ будущемъ 1890 году.

Торгъ будетъ произведенъ изустный, безъ переротки, съ допущеніемъ подачи и запечатанныхъ объявленій, при окружномъ инженерномъ управленіи 13-го будущаго ноября.

Подробныя условия поставки опубликованы въ особахъ прибавленіяхъ къ № 95 и 96 газеты «Кавказъ» за 1889 годъ, каковыя и можно разсматривать ежедневно, до 2-хъ часовъ дня, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней, въ окружномъ инженерномъ управленіи 1606 (3) 2.

Симоновъ 1402; Бадашадзе 1196; Дабатовъ 1092; Мельшадиловъ 1094; Тагировъ 1091; Миндашвили 1105; Бурнаевъ 1108; Чидиба 1096, 1098; Акиладзе 1099.

Поздъ № 22. Изъ Сабунчи: Придола 344, 345; Баку 317, 318, 6144; Ляли: пр. кв. 564.

Поздъ № 40. Изъ Сабунчи: Парубеговъ 352; Мгебровъ 351; Баку: Модольскій 6670; Удиаръ: Шаламовъ 209; Дзегамъ: Кузновъ